

## Гордость села Маячный Жураковский Федор Васильевич



Федор Васильевич родился в 1917 году, в Киевской области с. Землянка, в семье был младшим ребенком, десятым по счету.

Учился в сельской начальной школе, в которой закончил 4 класса, затем учился в 7-ми летней Шубовской школе, раньше были семилетние школы. Поступил в зоотехникум в городе Белая Церковь. Закончил зоотехникум с красным дипломом, стал зоотехником. Осенью 1939 года его призвали в ряды Красной Армии. Служил в автополку 55-й армии.

Как образованного, политически подкованного человека, его направили на десятимесячные курсы политруков в г. Загорск, которые он успешно окончил в звании заместителя политрука

автобронетанковых войск. Дальнейший его фронтовой путь: 55-й стрелковая дивизия Юго-Западного фронта, Воронежский фронт: бои, бои, бои...

В 1943 году политрука Жураковского посылают на курсы политсостава в город с удивительным названием Анна.

Еще целый год воевал Федор Васильевич уже за пределами нашей Родины.

Боевые награды: ордена Великой Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды, за оборону г. Пашкань, за форсирование Тиссы, медалью «За оборону Москвы». И ещё юбилейные награды.

В звании капитана, начальника штаба батальона в июне 1946 года демобилизовался Федор Васильевич Жураковский с территории освобожденной Венгрии. Ульянович А.И., закадычный друг Федора Васильевича, пригласил его в Башкирию. И вот он уже студент Уфимского университета. В 1946 году приехали, вместе с другом по направлению народного комиссариата образования, учителями в школы сел Кривля и Ира.

В 1952 году переводится в строящийся шахтерский поселок Маячный директором школы. 5 декабря 1952 года было сдано новое здание типовой школы. Учеников в то время было много, более 1000 человек, параллельные классы были от «а» по «г», всех детей школа не вмещала. Часть детей занималась в бараке.

Жураковский Ф.В. работал директором школы с 1952 по 1962 годы. Был директором СПТУ-24.

Прожил 92 года, был частым гостем учащихся школы №8 с. Маячный.